

TISKOVÁ ZPRÁVA

Dne: 23. května 2012

Místo: Vsetín

Organizace: Muzeum regionu Valašsko – Hvězdárna Vsetín, příspěvková organizace Zlínského kraje, ALCEDO – SVČ Vsetín

Děti z mateřské školy na raftech a vodních raketách

Zábavou k učení novým dovednostem a k získávání nových vědomostí. Mateřská škola Kostka si vyzkoušela terénní program o bezpečnosti na vodě a o vodních raketách v Panské zahradě ve Vsetíně. Nový program nabízí ALCEDO-SVČ Vsetín ve spolupráci s Hvězdárnou Vsetín. Po třídě Kostiček se na praktický výcvik do parku vydá třída Broučků z MŠ Luh.

Nový program v Panské zahradě nabízí pracovníci Muzea regionu Valašsko z hvězdárny ve spolupráci s ALCEDEM – SVČ Vsetín.

Je den jako obvykle, děti z mateřské školy Kostka přišly ráno do školky. Jejich rodiče jsou již předem informováni o návštěvě Panské zahrady, kde je připraven pro 25 dětí od 2 do 5 let program Rafty - bezpečnost na vodě a vodní rakety. Počasí není úplně ideální, je zataženo a chladno. Ale malí školkáči přece jenom dorazili k rybníčku v Panské zahradě, kde již čekají instruktoři vodní turistiky a pracovníci hvězdárny.

„Program je šitý mateřským školám na míru. Splňuje základní požadavky školního vzdělávacího programu. Je zaměřen na soustředění na činnost, udržování pozornosti aktivním zapojením do činnosti, tedy do pádlování na raftech. Nesmíme vynechat ani bezpečnostní část, kdy se děti oblékají do záchranných vest, připravují loď na vodu, sledují a mohou si i zkusit záchranu člověka pomocí házečáku a spoustu dalších dovedností, které patří k vodáctví a pohybu u vody nebo na vodě,“ popisuje Gabriela Hučíková z ALCEDA – SVČ Vsetín.

Děti z mateřské školy Kostka jsou nejprve aktivně proškoleny o bezpečnosti na vodě a u vody, pak se oblékají do záchranných vest a první odvázní si berou pádla a nastupují do raftu. Druhá skupina jde k „odpalovací rampě“, kde je vítají zástupci Hvězdárny Vsetín. Ke startu je připravená vodní raketa, ale ještě dříve než dojde jejímu vypuštění, jsou dětem sděleny informace o raketě.

„Je to už více než dva roky, co jsme na hvězdárně začali stavět vodní rakety. Ty se staly částečnou náplní našeho astronomického kroužku, kde se jeho členové touto formou seznamují s fyzikálními principy v praxi. Vodní rakety a fyzika s tím spojená je rovněž ideálním programem vhodným pro základní školy. Pro děti mateřských škol pak slouží lety vodních raket hlavně pro efekt a zábavu.“ popisuje pracovník Muzea regionu Valašsko Miroslav Jedlička z hvězdárny Vsetín.

Po hodině se všechny děti vystřídají na raftu a u odpalovací rampy. Paní učitelky jen spokojeně schovávají fotoaparát a komentují program slovy: *“Opravdu jsme nadšené. Nejen, že se naše děti něco naučily a aktivně vyzkoušely. I my jsme si něco z programu odnesly – postup a práci při záchraně tonoucího s házečákem byla pro nás novinka. Vodní rakety nás naprosto dostaly. Pánové z hvězdárny našim dětem ukázali, jak hezky létá vodní raketa vyrobená z petláhve a děti jen s nadšením požadovaly další a další odpal.“*

Po dobrodružném dopoledním programu šly děti po obědě spát, aby po spánku mohly přivítat rodiče a ukázat jim na fotkách, co všechno si v Panské zahradě vyzkoušely. V květnu se programu zúčastní MŠ Luh Vsetín, na červen 2012 jsou nachystány další termíny pro vsetínské i mimo vsetínské mateřské školy.

Kontaktní osoba: Gabriela Hučíková, ALCEDO – SVČ Vsetín, Tel. 734643797 E-mail: gabriela.hucikova@alcedovsetin.cz, www.alcedo-vs.cz

Kontaktní osoba: Ing. Martin Leskovjan, Tel.: 571 411 819, E-mail: leskovjan@hvezdarna-vsetin.cz, info@hvezdarna-vsetin.cz, www.hvezdarna-vsetin.cz, www.muzeumvalassko.cz



